

# ΕΡΕΙΠΩΘΗΚΑΝ ΤΟ ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΚΑΙ ΠΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

## Δέν εξακριβώθηκε ακόμη πόσες χιλιάδες είναι οι νεκροί ΚΑΤΕΣΤΡΑΦΗΣΑΝ ΚΑΙ 300 ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΓΕΣ

### Βοήθεια σε είδη αξίας 300.000 δολλαρίων θα στείλη η Ελλάδα

**ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ, (Α.Π.Ε.)**—Σε αρκετές χιλιάδες πέσαν να κρησφάται οι κτίρια των νεκρών από τον τρομακτικό σεισμό που έπληξε προχθές την Ρουμανία και πολλές περιοχές της Κεντρικής Νοτίου και Ανατολικής Ευρώπης, και προκάλεσε τεράστιες καταστροφές στα Βουκουρεστί και Πλάστ. Έπισημη δεν εξακριβώθηκε ακόμη ο αριθμός των θύματων, γιατί τα συνεργεία διάσωσης συνεχίζουν το τροχό έργο τους αλλά καλώς πληροφορημένες πηγές λένε ότι ο αριθμός των νεκρών θα φθάσει σε χιλιάδες.

Ο κ. Νικόλαϊ Γκόντρετ, ακόλουθος Τύπου στην Αμερικανική Πρεσβεία του Βουκουρεστίου, δήλωσε ότι όλα τα Νοσοκομεία είναι κατεστραμμένα ή πληρως ανελαστικά, σύμφωνα με πληροφορίες ανατολικοευρωπαϊκών ποστάρων ειδήσεων, τα Σχολεία έχουν επιταχίσει για να απελευθερώσουν τους τραυματίες.

«Συμμετείχε συγκροτούμενη και εργάζονται άκατάπαυστα», προέβασε ο κ. Γκόντρετ. «Το ηλεκτρικό έπληξε όπως και το νερό, αλλά είναι μολυσμένο. Οι Ρουμανικές αρχές έδηλωσαν ότι το φαστέριο θα συνδεθεί αύριο (σήμερα).

«Οι ζημιές είναι έκτακτες, από κέντρο του Βουκουρεστίου, όπου πολλά πολυώροφα κτίρια έχουν γκρεμισθεί. Ο φόβος και ο πανικός έχει περάσει και ο κόσμος περιφέρεται στους δρόμους, κοιτάζοντας τα γκρεμισμένα οπίκια και τις καταστραφένες Πολύροφα κτίρια της πόλεως. Πολλοί κάτοικοι της πόλεως χρηματίζουν ούρες για να αγοράσουν ψωμί και εμφιαλωμένο μεταλλικό νερό από καταστήματα, που ένοιαστησαν κανονικά. Γενικά η ζωή συνεχίζεται κανονικά, σύμφωνα με πληροφορίες που έφθασαν από τα μέσα ενημέρωσης, αλλά οι κάτοικοι της πόλεως έχουν άσπαστο φόβο να αναστραφούν, από το

από τον σεισμό, έπισημια, που έφθασε από τη Ρουμανία, αφήθηκε στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων λεπτομέρειες από την τρομακτική καταστροφή που έπληξε τη Ρουμανική πρωτεύουσα.

«Καθίσταται από ασφάλει του γενοσχείου «Ατνε Παλλάς», έναν όγκο να στείλει το Έθνος και το κτίριο κλιμακωτό. Είμαστε μία παρά από Έλληνες επιχειρηματίες, Βγίσιες Τρέχοντες στο δρόμο και βρεθήκαμε κάτω από μια όμπρεια σκηνή, που κάλυψε μια τεράστια απόσταση. Ρωγμές εμφανίσθηκαν στους τοίχους του «Ατνε Παλλάς», ενώ εκεί κοντά «Ατνε Παλλάς» πολυώροφα κτίρια τερμάτισαν. Το μπροστά του ενός βολυξεί στο ύψος και στα χαλμάκια βόσκων δόσε οι θωμάδες του. Το γενοσχείο «Νέστοναλ» καταστράφηκε εντελώς και το κτίριο του ταχυδρομείου, που ήταν άκατοητο, γκρεμισμένο. Το γενοσχείο Λογιστοσχείο «Σκόλας» έβασε κάτω από τα συντρίμια του πολλούς βασίαν του. Το 60 με 70% των παλαιών κτιρίων της πόλεως καταστράφη από τον τρομακτικό σεισμό. Το έπικεντρο των καταστροφών, όπως είπαμε, ήταν στην περιοχή του Πλαστ. Λίγα λεπτά μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης καμιάνα με στασιάζει κατασκευάζοντας προς τα ανατολικά της πόλεως. Έκει έγιναν οι μεγαλύτερες καταστροφές. Την ίδια ώρα κάποιος το κτίριο, που άσισε να άποκατασταται σταδιακά μετά τις 5 ώρες το πρωί.

«Ο κ. Σαρφέρι έβασε έπισημη εις τα ύψη» αυτόν αριθμία έργων όπως θέσαν εις την διάσωση της Ρουμανικής Έκκλησίας ως πρώτη δόση βοήθειας έκ μερούς της Έκκλησίας της Ελλάδος, τα ακόλουθα είδη: α) Διά της Έπιτροπής αλληλοβοήθειας και στήριξης μετ' των ξένων Έκκλησιών 2.500 κουβέρτες. β) Διά της Διεθνούς Χριστιανικής Αλληλεγγύης της Έρας Αρχιεπισκόπου Αθηνών 700 σάκους ρουμιού. γ) Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Πρωθυπουργός απέστειλαν στη Ρουμανική Κυβέρνηση τηλεγραφήματα, με τα όποια εκφράζουν τη συμπάθεια του Έλληνικού έθνους στον Ρουμανικό λαό για την καταστροφή που τον έπληξε.

### ΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΣΕ ΜΕΓΑ ΒΑΘΟΣ

ΑΛΤΑΝΤΕΜΑ (Καλιφόρνια). Το βάθος, κάτω από την επιφάνεια της γης, που βρέθηκε στα συντρίμια του έπικεντρο των σεισμών που πλήθυναν την Ρουμανία, μπορεί να έπαιξε σημαντικό ρόλο στον περιορισμό της έκτασης των καταστροφών που προκάλεσε η θύσση σεισμική δόνηση, δήλωσε ο δρ Τσαρλς Ρίτχερ.

«Ο δρ Ρίτχερ προέβασε, ότι οι καταστροφές που προκλήσανται από τις σεισμικές δονήσεις είναι από περιστασιακές έναν το έπικεντρο του σεισμού βρίσκεται σε μεγάλο βάθος.

# Η ΑΔΕΔΥ ζητεί ν' ανασταλεί η άπεργία των καθηγητών και νά προωθηθ' το «ένιαιο»

## Η ΓΣΕΕ άπευδύνει έκκληση νά άρθη το άδιέξοδο ΝΕΑ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Κ. ΡΑΛΛΗ

**ΑΘΗΝΑΙ.** Ο άπευδύς Παύλος κ. Ράλλης προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Σε προηγουμένως δηλώσεις μου είχα εκφράσει το φόβο μήπως το άπεργιακό κύμα σ' αυτό το χρόνο της έκπαιδευτικής έτεις της άνοιξης έπαιξήσει. Η άπειρία της άπειρίας που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ και η άδιέξωση της Ομοσπονδίας άνωτικών εκπαιδευτικών, τείνουν να έκταθείσονται τους φόβους μου.

Έπισημια είχα προειδήσει στην άδιέξωση της ΟΑΜΕ και τον προειδήσει, ότι η άδιέξωση δεν είναι άπαιχτη, νά στήριξη την άνωτική άπειρία και άπειρα της άπειρίας που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ έπισημη άδικολόγητη στην κήρυξη της άπειρίας, έπισημια είχα προειδήσει στην άδιέξωση της ΟΑΜΕ και τον προειδήσει, ότι η άδιέξωση δεν είναι άπαιχτη, νά στήριξη την άνωτική άπειρία και άπειρα της άπειρίας που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ έπισημη άδικολόγητη στην κήρυξη της άπειρίας.

# Οι τοίχοι έπεσαν δά νά ήταν κάρτινοι Οι δρόμοι γέμισαν ποντίκια

### ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΚΑΝ ΖΩΝΤΑΝΟΙ

**ΑΘΗΝΑΙ, (ΑΠ.Ε.)** Είκοσι Έλληνες, φοιτητές και επιχειρηματίες που έζησαν τη φρίκη του μεγάλου σεισμού έφθασαν χθες το μεσημέρι από την καταστραφένη ρουμανική πρωτεύουσα. Μιλώντας προς το Αθηναϊκό Πρακτορείο δήλωσαν τα έξης:

«Γίποτα δεν υπάρχει πιά στο κέντρο του Βουκουρεστίου. Μόνο έρείπια έλπει κανείς και οι οικόπεδοι έρημοί. Έπισημια είχα προειδήσει, ότι η άδιέξωση δεν είναι άπαιχτη, νά στήριξη την άνωτική άπειρία και άπειρα της άπειρίας που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ έπισημη άδικολόγητη στην κήρυξη της άπειρίας.

# Οι γυναίκες άποδοκιμάζουν την άπόφαση για το Πολυτεχνείο

Η Κίνηση Δημοκρατικών Γυναικών έστειλε στον Πρωθυπουργό και στον Υπουργό Δικαιοσύνης το κάτωθι τηλεγράφημα:

Με ρίγη άποδοκιμίας δεχθήκαμε την άπόφαση για τους άνωτικούς εκπαιδευτικούς. Η άνωτική άπειρία που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ και η άδιέξωση της Ομοσπονδίας άνωτικών εκπαιδευτικών, τείνουν να έκταθείσονται τους φόβους μου.

Έπισημια είχα προειδήσει στην άδιέξωση της ΟΑΜΕ και τον προειδήσει, ότι η άδιέξωση δεν είναι άπαιχτη, νά στήριξη την άνωτική άπειρία και άπειρα της άπειρίας που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ έπισημη άδικολόγητη στην κήρυξη της άπειρίας.

# Τά Σώματα Άσφαλείας έκτελούν το καθήκον τους για τη στερέωση του δημοκρατικού καθεστώτος

### ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΗΜ. ΤΑΞΕΩΣ

«Δέν νά διαβεβαιώσω τον λαό ότι τα Σώματα Άσφαλείας έκτελούν το καθήκον τους δια την άπεροσώρηση του τόπου και την άπεροσώρηση της Δημοκρατίας. Ές την άποστολή των αυτών έχουν άπαιχτη, νά στήριξη την άνωτική άπειρία και άπειρα της άπειρίας που κήρυξε η άδιέξωση της ΟΑΜΕ έπισημη άδικολόγητη στην κήρυξη της άπειρίας.

# Υπάρχουν διαφωνίες για το έκλογικό σύστημα μέσα στην Άντιπολιτευση

## Η ΕΔΗΚ δέ θέλει άπλη άναλογική

**ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.)**— Ο πρόεδρος της ΕΔΑ κ. Ηλιού, σε δηλώσεις του για την συνεργασία των δημοκρατικών κομμάτων και για το έκλογικό σύστημα παραδέχεται ότι υπάρχουν διαφωνίες μεταξύ των διαφόρων κομμάτων της άντιπολιτευσης για τον προσήκοντα νέο έκλογικό νόμο.

# Οι Τουρκοκύπριοι είναι άπρόθυμοι νά συζητήσουν το έδαφος πρόβλημα

**ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (Α.Π.Ε.)** Τακτική κωλυσιεργία και παρεκφυγή κόντης άκολουθούν και πάλι οι Τουρκοί εν όψει της άναλλαγής των Διοικητικών συστημάτων στην Βιέννη, στις 31 Μαρτίου, υπό την αιγίδα του Γ.Γ. του ΟΗΕ.

Σύμφωνα με πληροφορίες από κάποιο ένημερωμένο πηγές η Τουρκική πλευρά δέχεται — τουλάχιστον επί του παρόντος — άπρόθυμη να συζητήσει κατά τις έπισημινες συνουλιές της έδαφική πτυχή του Κυπριακού, ύναναχωρώντας με την άσπηση αυτή από τις κατευθυνόμενες άρχες που συναποφασίζονται κατά την τελευταία συνάντηση του προέδρου Μακαρίου με τον Τουρκοκύπριο ήγέτη κ. Ντενκτάς παρούσα του δρ. Βαλντινάη.

Κατά τις ίδιες πληροφορίες

# Έκκληση Συλλόγου γονέων των καθηγητών

«Έκ μερους του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών Γ' Λυκείου Πατρών, άποστάλη προς τον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως κ. Κ. Καραμανλή και τον Υπουργό Παιδείας κ. Γ. Ράλλη, το κάτωθι τηλεγράφημα:

Γονείς και Κηδεμόνες μαθητών Γ' Λυκείου Πατρών άνησυχούντες ύπερ των παραπονεμένων άπεργιών καθηγητών Μ. Έκπαίδευσης, ύποβάλλουμε θερμήν άποστολήν ύπερ της άνωτικής άπειρίας των άνωτικών εκπαιδευτικών, άποσταλεί το κάτωθι τηλεγράφημα:

Διά του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Ο πρόεδρος ΓΕΩΡΓ. ΓΙΟΒΑΝΗΣ Ο γεν. γραμματέας ΓΕΩΡΓ. ΠΟΛΙΤΗΣ

Έρώτηση για τη μονιμοποίηση των έκτάκτων

Ο κ. Βασ. Μπεκιάρης και άλλοι γέντε βουλευτές με έρώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή ζητούν από τους ύπουργους Παιδείας και Οικονομικών να πληροφορηθούν το Σώμα ποιός μέτρα πρόκειται να λάβει η Κυβέρνηση για τη σταδιακή μονιμοποίηση των έκτάκτων υπαλλήλων του Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ.

Για σπέσιαλ παστίτισο  
Μακαρόνια Νο 1  
Μακαρόνια Νο 2  
Πεννάκι

## MISKO

είναι ζήτημα ουσίας

Φτιάξτε το